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Sessão Ordinária n" 2912025

Ata da vigésima nona Sessão Plenária Ordinária. Primeira Sessão Legislativa. Segundo PerÍodo Legislativo -
Siênio,7025/2026. O vigésimo terceiro dia do mês de Setembro, do ano de dois mil e vinte e cinco, às de-
zenove horas sob a presidência do vereador Amadeus Penga, secrêtariado pelo vereador Marcelo Eduardo

Correia, reuniu-se a Câmara de Vereadores de Pitanga, com á prêsença dos vereadores: Amadeus Penga,

Antônio Adir de Lara, lrineu Domingues, Agnaldo Vuianskí de Jesus, José Jurandir Miranda, Marcelo Eduar-

do Correia, Juninho Schaff, Mauro dos Santos, João Edi\ral Aramoni, Robson Ricardo Gutebil Slchoptian, José

da Luz Fachin, Lucimar Camilo dá Rosa, Marlene Soares Munhoz. Havendo número lêgal, o Presidente dê-
clarou aberta a sessão plenária ordínáÍia e solicítou a leitura do texto reflexivo. Coiocou em votação a Ata
da Reunião Ordinária anterior, a qual foi aprovada por unanimidade.- Solicitou ao secretário a leitura do
expediente. Matéria do Legislativo: lndicação n" f8212025 - Mauro dos Santor Sugerindo ao Eiecutivo
Municipal por meio das Sécretárias competentes, avalie e providencie a construção de uma cozinha comu-
nitária em nossa cidade. LeituÍa: lndicação n" L8312O25 - Mauro dos Santos: Sugêrindo ào Exêcutivo Muni-
cipal por meio da Secretaria Municipal de Obras, lnfraestrutura e Urbanismo, promova uma reforma estru-
tural e pintura na passarela da Rua Diogo Feijó, próxima ao Supermercado Kaçula, incluindo a instalação de

equipamentos que impeçam a passagem dê motocicletas. Leitura: lndicação n' t84/2O25 - Juninho Schaff:

Sugere a abertura da Rua Venâncio Aires, no trecho que dá acesso à Rua da Liberdade, com o objetivo de

melhorar a fluidez do trânsito, criar uma nova rota deacesso e facilitar a mobilidade urbana na região. Lei-

tura: lndicação n" L85/2O25 - Juninho Schaff: Sugerindo ao Executivo Municipal por mêio da Secretaria de

saúde, promova a adequação da área externa e a construção de um banheiro para os usuários do Posto de

Saúde do bairro Maristela. A adequação da área êxterna deve incluir o fechamento da cobertura já existen-
te, a fím de proteger os pacientes. Leitura: lndicação n" 186/2025 - Juninho Schaff: Su8ere a pavimentação

asfáltica das ruas do baírro Alto da Colina, a fim de melhorar a infraestrutura urbana, yalorizar as proprie-

dades e garantir maior segurança e quàlidade de vida âos moradores. Leitüra: lndicação n" !8712025 - Juni-

nho Schaff: Sugerindo ao Executivo Municipal providencie a disponibilização de medicamentos nos próprios
postos de saúde, de forma que os pacientes não precisem se deslocâr até a Farmácia Munícipal após a con-
sulta. Leitura: lndicação n' 788/2025 -.luninho Schaíí: Sugere a pavimentação asfáltica da Rua Alceu Dala

Rosa, no bairro Santa Regina, em seu trêcho de acesso à estrada dê Barra Bonita, a fim de garantir maior
qegurança e fluidez no trânsito, valorizar as propriedades e proporcionar dignidade aos moradores e usuá-

rios da via. Leitura: lndicação n' 189/2025 - Juninho Schaff: Sugere a pavimentação asfáltica da Rua da Sorte.

no bairro Maristela, êm sua ligação até a Rua Saldanha Marinho, para melhorar a qualidade de vida a segu-

rança e a fluidez do trânsito. Leitura: Indicação n" L9O{2O25 - Juninho Schaff - Sugere a criação de um Canil

Municipal para o controle da população de animais abandonados, a promoção da saúde pública e do bem-
estar animal, além do fomento à adoção responsável e a campanhas de consciéntização. LeituÍa: Ordem do
Dia: EMENDA (MODIFICATIVA) Ne 1/2025. Mauro dos Santos: Emenda Modificativa ne 01 ao Projeto de Lei

40/2025. Discussão/Votação Única: PROJETO DE LEr ORDrNÁRrA (E) N'0040/2025 (URGÊNCrA) Poder Execu-

tivo Autoriza a abertura no orç€mento do Município de Pitanga de crédito suplêmentar e especial no exer-
cÍcio dê 2025, paia os fins que especifica Discussãorudtação Única: PRoJETo DE LEI oRDINÁRIA (E) N"
002712075 - Poder Executivo: Altera a nomenclatura e redefine a descrição funcional do cargo dê Guardião,
que passa a ser denominado Guardá Patrimonial, nas Leis Municipais ne 1.105, de 5 de abril de 2002, e ne

2,429, de 5 de julho de 2022. Discussão/Votação Segunda: PROJETO DE LEI ORQINÁR|A (E) N" 0033/202s -
. Poder Exêcutivo: Ratifica a Ata de Extinção do ConsóÍcio lntermunicipal de Saúde do Cêntro Oeste do Para-
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ná - CIS CENTRO OESTE revoga a Lei Municipal ns 1601, de 19 de novembro de 2010, e dá outras providên-
cias. Discussão/Votação s€gunda: PROJETO DE LEI OROINÁR|A (L) N" 9/2025 Amadeus Penga Declara de
Utilidade Públiça a Associação Distrital Da Agricultura Familiar do Rio XV de Baixo. Discussão/Votação Pri-
meira: O senhor Presldente declarou. aberto o Expedieme .do Plenário: O vereador Mauro áos Santos fez
uso da tribuna para apresentaÍ relatório de viagem realizada a Curitiba no dia 21 de setêmbro, acompanha-
do pela senhora Rosilene Lavezzo, secretária de Promoção Social, senhora Fabíola Podolan, presidente da
Associação Comercial e lndustrial de Pitanga, além de empresários e diretores da ACEPI, senhores Sérgio
Murilo e André Weber. lnformou quê a viagem ocorreucom veículo cedido pela Prefeiturâ Municipal, agra:
decendo ao prêfeito Moraês pela gentileza e ao servidor Leandro, que se dispôs a realizar o transporte no
final de semana, Relatou que, representandô a Câmara Municipal, pãrticipou de agendas oficiais no escritó-
rio regional do deputado federal Toninho Wandscheer ê do deputado estaduâl Alisson Wandscheer, opor-
tunidade em que foram protocolados pedidos em benefício do município. Entre as solicitações, dêstacou a
aquisição de boxes para a realização de feiras no \ralor estimado entre duzentos e cinqüenta a trezentos mil,
a compra de barracas para a feira do produtor no valor de centó e cinqüênta, uma \ran para o Departamen-
to de Cultura, bem como recurso no valor de trezentos mil destinados à Secretaria de Promoção Social para

o próximo ano. Na parte da tardê, a comitiva esteve na Secretaraa de Promoção Social, em reunião com o
senhor.Rogério Carboni, quando foram cobrados três projetos já protocoiados: a construção de um CRA'
de um abrigo Casa Lar para crianças e de uma nova sede para o Conselho Tuteíar, Ressaltou ainda que o
senhor Rogério Carboni estará em Pitanga na próxima sexta-feira, ocasião em que participará de jantar no
restaurante Machula, para o qual todos os vereadores foram convidados. Na seqüência, o vereador apre-
sentou duas indicações. A dê ns 182, sugerindo ao Executivo Municipal a construção de uma cozinha co-
munitária, justificando que tal equipamênto social contribuirá para o combatê à fome, inclusão social, fortã-
lecimento comunitário e formação profissional na área de culinária, além de incentivar a economia local
pela aquisição de alimentos de produtores do município. Também apresentou indicação sugerindo a refor-
ma da passarela localizada na Rua Diogo Feijó próximo ao Mercado Kaçula, tendo em vista que a mesma foi
danificada pela passagem de caminhão, encontrando-se atualmente em situação precária, oftrecendo ris-
cos aos pêdestres e incômodos aos moradores próximos. Ressaltou a necessidade de reparo, pintura e a

instalação de dispositivos que impeçam e passagem de cavaleiros e ciclistas, preservando o espaço exclusi-
vamentê para pedestres. O vereador Robson Ricârdo Gutebil Schoptian usou a tribuna para relatar sobre a

reunião realizáda na quinta-feira com o prefeito, da qual também participaram os vêreadores lrineu e Mau-
ro, tratando da situação dos cães soltos no município. Ressaltou que há muito tempo a população vem re-
clamando, sobre o grande número de animais nas ruas, inclusive casos de ataques, sem que providências
efetivas. fossem tomadas, motivo pelo qual os vereadores e o Executivo estavam sendo cobrados. O verea-
dor destacou o trabalho volufttário da ASPAPI e'da Associação Bicho Amigo, parabênizando especialmente
as mulheres envolvidas, salientando que essa responsabilidade não deveria recair sobre elas, mas sim sobre
o poder público, por se tratar de questão de saúde pública. lnformou que, juntamente com o vereador lri-
neu, apresentou proposta para a construção de uma casa de passagem para animais tecém-castrados, visto
que necessitam de acompanhamento e medicação por aprcximadamente dez dias anles de retornarem aos
seus proprietários. Relatou que o prefeito autorizou a criação do espaço, condicionando que a administra-

ção ficasse sob responsabilidade da associação. Como esta manifestou dificuldades para manutenção, a

prioridade foi direcionada para a castração dos animais, compromisso assumido pelo Executivo. O vereador
relatou que, após a reunião, ele e o verêadoí.lrineu acompanharôm â situação do castra móvel, verificando
junto ao veterinário responsável que o seÍviço está ativo, estão sendo rrealizadas em media de dez a doze
castrações diárias, conforme os animais são encaminhados. Explicou que, enquanto uma castração em clí-
nica particular custa entre selscentos e cinqüenta a oitocentos, no castra móvêl o custo do medicamento
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fica em torno de noventa, pois o profissional já é remunerado pelo município, tornando o procedimento
muÍto mais víável. lnformou ainda que a maioria dos animaís soltos possui proprietários, sendo menor o
número de cães realmente abandonados. Nesse sentido, alertou gue os donos devem se conscientizar e

cuidar de seus animais, lembrando que, em caso de ataque, o responsável poderá ser penalizado. Destacoü
que existé um cadastro único com cerca de quinhentos animais, que seivirá de base para a ordem de cas-

trações, e anunciou também a chegadâ do programa estadual Castra pet, que realizará um mutirão de cas-

trações no município em data a ser confirmada. Por fim, o vereador reforçou que, com a união entre poder
público, Câmara de Vereadores e populaçâo, será possível resolver em curto espaço de tempo a questão

dos animais de rua, que além de representar risco à saúde e segurança da comunidade, também prejudica

a imagem da cidade. Enfatizou a necessidade de conscientização da população,'pédihdo que os proprietá-
rios não deixem'seus animais soltos pelas ruas, êvitando riscos à população. Ordem do Dia: EMENDA (MO-

DIFICATIVA) Ne t/2025 - Mauro dos Santos: Emenda Modíficativa ne 01 ao Projeto de Lei 4012025. Discus-

são/Votação Única: Aprovado por todos os vereadores presentes. PROJETO DE LEI ORDINÁRIA (E) N"

OO4O;12025 (URGÊNCIA) Poder Executivo Autoriza a abertura no orçamento do Município de Pitanga de

crédito suplementar e especial no exercício de2025, para os fins que especifica Díscussão/Votação Única:

Aprovado por todos os vereadores presentes. PROJETO DE LEI ORDINÁR|A (E) N'0027/2025 - Poder Execu-

tivo: Altera a nomenclatura e redefine a descrição funcional do caigo de Guardião, que passa a ser denomi-
nado Guarda Patrimonial,.nas Leis Municipais ns 1.105; de 5 de abril de 2002, e ne 2.429, de 5 de julho de

2022. Discussão/Votação Segunda: Aprovado por todos os vereadores presentes. PROJETO DE LEI ORDINÁ-

RIA (E) N" 0033/2025 - Poder Executivo: Ratifica a Ata de Extinção do Consórcio lntermgnicipalde Saúde do
Centro Oeste do Paraná - CIS CÊNTRO OESTE revoga a Lei Municipal ne 1.601, de L9 de novembro de 2010, e
dá outras providências. Discussão/Votação Segunda: Aprovado por todos os vereadores presentes. PROJE-

TO DE LEI ORDINÁR|A (L) N" 9/2025 Amadeus Penga Declara de Utilidade Pública a Associação Distrítal Da

Agricultura Familiar do Rio XV de Baixo. Discussão/Votação Primeíra: Considerando que o Projeto de Lei ne

912025, de autoria do Legislativo e de sua autoria, em cumprimento ao artigo 29 do Regimento lnterno,
passou a presidência ao vice-presidente José Jurandir Miranda, para que conduzisse a discussão e votação.
Aprovado por todos os vereadores presentes. O presidente solicitou ao Sr. Secretário que fizesse a
declaração vgrbal da presença dos vereadores, conforme resolução da mesa diretora no 112021.
O Secretário Marcelo Eduardo Correia, declarou a presença de todos os vereadores. O presidente
declarou o expediente de Explicações pessoais: Fizeram uso de a palavra os vereadores
Antônío rde , José da Luz Fachin, Agnaldo Vujanski de Jesus e Mauro dos Santos. Nada
mais
ra

o tratar. O Presidente declarou encerrada a sessão. Eu, luri de Olivei-
lavrei a presente ata, que vai assinada por mim, pelo presidente e se-

Presidente

-Vlqr,^r/" é Á.,*
Marcelo Eduardo Corréia

Secretário
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